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Ursprung: Große Anfrage 
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Beratungsfolge: 

Datum Gremium /Sitzung Beratungsstand 

25.01.2023 BVV 013/XXI(BVV) schriftlich beantwortet 

 
 
Aus die Maus?! Der Mäusezirkus in Spandau 
 
Wir fragen das Bezirksamt: 
 

1. Ist dem Bezirksamt bekannt, dass im Rahmen des Programmes des Family 
Wonderland in Spandau ein Mäusezirkus als Unterhaltungsangebot dargeboten 
wurde? 

1.1  Falls ja, erfolgte hierfür eine Anmeldung beim Bezirksamt oder anderen 
Stellen? 

1.2  Falls ja, wie viele Tiere wurden gemeldet und um welche Mäusearten 
handelte es sich genau? 

2. Wurde der Zirkus seitens des Veterinäramtes kontrolliert? 

2.1 Falls ja, wurden bei der Kontrolle Verstöße gegen tierschutzrechtliche 
Vorschriften festgestellt? Um welche Verstöße handelte es sich? 

2.2 Falls nein, warum wurde nicht kontrolliert? 

3. Ist dem Bezirksamt bereits bekannt, welche Veranstaltungen in Spandau mit 
Tieren im Jahr 2023 stattfinden werden? 

 

 

Antwort ab Seite 2 
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Schriftliche Beantwortung der Großen Anfrage der Fraktion der Tierschutzpartei vom 
12.01.2023 

Drucksache 0658/XXI „Aus die Maus?! Der Mäusezirkus in Spandau“ 

 

 

Antwort des BA vom 03.02.2023 auf Große Anfrage  

Eingang im BVV-Büro: 06.02.2023 

 

1. Ist dem Bezirksamt bekannt, dass im Rahmen des Programmes des 
Family Wonderland in Spandau ein Mäusezirkus als 
Unterhaltungsangebot dargeboten wurde? 

Antwort: 

Nein. 

Weder der Veranstalter noch der Betreiber des Mäusezirkus hat sein Vorhaben bei 
der Veterinär- und Lebensmittelaufsicht nach § 16 Abs. 1a.) Tierschutzgesetz 
angezeigt. 

 

1.1 Falls ja, erfolgte hierfür eine Anmeldung beim Bezirksamt oder 
anderen Stellen? 

Antwort: 

Entfällt 

 

1.2 Falls ja, wie viele Tiere wurden gemeldet und um welche 
Mäusearten handelte es sich genau? 

Antwort: 

Entfällt 

 

2. Wurde der Zirkus seitens des Veterinäramtes kontrolliert? 

Antwort: 

Nein. Aufgrund der fehlenden Kenntnis fand keine Kontrolle statt. 

 

2.1  Falls ja, wurden bei der Kontrolle Verstöße gegen 
tierschutzrechtliche Vorschriften festgestellt? Um welche 
Verstöße handelte es sich? 



Drucksachen  

der Bezirksverordnetenversammlung Spandau 

XXI. Wahlperiode  

 

Drs. 0658/XXI  

 

 

 beantwortet  schriftlich    

 PersFinFM  BiKuS  Ord  Bau  SozBüD  JugGes 
 
  Seite: 3/3 

Antwort: 

Entfällt 

 

2.2  Falls nein, warum nicht? 

Antwort: 

Weil das Bezirksamt keine Kenntnis über den Mäusezirkus hatte. 

 

3.  Ist dem Bezirksamt bereits bekannt, welche Veranstaltungen in 
Spandau mit Tieren im Jahr 2023 stattfinden werden? 

Antwort: 

Nein. 

 

 

Berlin-Spandau, 03.02.2023 

 

Gregor Kempert 

Bezirksstadtrat 


